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إجابات أسئلة الفصل
السؤال الأول:

المفاهيم:

مساحة الدولة: رقعة أرض الدولة داخل حدودها السياسية المعترف بها دولياً.

شكل الدولة المجزأ: الشكل الذي تتخذه الدولة عندما تتكون من عدةّ أجزاء، جزءٌ منها
على اليابس، وبقيةّ مناطقها جُزر، مثل أندونيسيا.

شكل الدولة المستطيل: هو الشكل الذي يزيد طول الدولةعن عرضها عدةّ مرّات، مثل:
دولة تشيلي.

شكل الدولة المحتوى: أن تكون الدولة محاطة من الجهات جميعها بدولةٍ واحدةٍ.

شكل الدولة المنتظم: شكل الدولة القريب من الدائرة أو المربع؛ ما يجعلها تتميزّ بأقصر
حدود في أكبر مساحة، مثل: فرنسا.

 

السؤال الثاني:

فسر:

أ- يساعد اتساع مساحة الدولة على تحقيق درجة من الاكتفاء الذاتي:

بسـبب تنـوعّ التـرب والأقـاليم المناخيـّة؛ الـذي يـؤدي إلـى تنـوع الإنتـاج الـزراعي
والصناعي.

ب- يعد الشكل الدائري الذي تتوسطه العاصمة، الشكل المثالي للدولة:

لأنه يسهلّ الاتصال بين المركز (العاصمة) والأطراف.
لأنه يقوي اختلاط السكان ويشجّع الروح الوطنية.

لأنه يسهلّ السيطرة على حدود الدولة في السلم والحرب.

ج- تعاني الدولة ذات الشكل غير المنتظم، من مشكلات سياسية وإدارية وعسكرية:

مشكلات سياسية: قلة اتصال أطراف الدولة مع المركز، قيام الحركات
الانفصالية.
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مشكلات إدارية: صعوبة السيطرة على الجزء الممتدّ في الدولة.
مشكلات عسكرية: صعوبة الدفاع عن الأطراف الممتدةّ.

د- تسعى الدولة المحتواه إلى الحفاظ على علاقات ودية، مع الدولة المحيطة بها؟

لأنه لا خيار لها للمرور إلا من أراضي دولةٍ واحدة؛ فإذا توترت علاقتها معها فلا سبيل
لها للاتصال مع العالم.

 

السؤال الثالث:

العوامل المؤثرة في أهمية مساحة الدولة:

عدد السكان وتوزعهم.
غنى الدولة أو فقرها.

النظم السياسية والاقتصادية السائدة في الدولة.
قدرة السكان العلمية والتكنولوجية في استثمار الموارد.

مرونة الاتصال في الدولة وحجم الموارد وتنوعها.
 

السؤال الرابع:

سلبيات المساحة الصغيرة للدولة:

عدم القدرة على استيعاب أعداد متزايدة من السكان.
تواجه الدول أضرار جسيمة في اقتصادها في حال تعرّضها للكوارث الطبيعية.

سهولة احتلالها واجتياحها العسكري.
افتقارها للعمق الاستراتيجي.

 

السؤال الخامس:

تأمل خريطة أوروبا التي أمامك، ثم دون عليها الرقم الذي يمثله ما يأتي:

دولة منتظمة الشكل: فرنسا، إسبانيا، بولندا، ألمانيا، روسيا البيضاء، رومانيا، .1

البوسنة والهرسك.                    
دولة مستطيلة الشكل: السويد، النرويج، فنلندا، البرتغال، مولدافيا.        .2
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دولة محتواة: الفاتيكان، سان مارينو.         .3

مســطح مــائي: البحــر المتوســط، المحيــط الأطلســي، بحــر الشمــال، بحــر .4

البلطيق.


